

## 捣蛋鬼弟弟

哈兆麟小学四年级 雷茜悦

童年里的趣事，有的让我心花怒放，有的让我心如刀割，还有的让我一生难忘。

记得前几天一场家庭风波上演了。晚上，我刚上完美术课回来，就做了一个课上刚学到的作品小信封，然后把它放在桌子上准备写作业。这时，我的背后冒出一个影子来。我回头一看，啊！不好，是我的捣蛋鬼弟弟。只见他眼睛扫视四周，盯住我的小信封，“嗖”地一下像小猴子一样抢走了我心爱的小信封，起初我还心平气和地和他说：“弟弟乖，快还给姐姐。”没想到

他居然还跑到妈妈后面和我做起了鬼脸儿。我火冒三丈，脸都憋红了，跑上去想要捉住他，可是却怎么也捉不到。妈妈看见了，劝我说：“悦悦，借给弟弟玩一玩就还给你，好吗？”“哼！妈妈就是偏心，那可是我花了两个小时才做好的呢，万一被他弄坏了怎么办？”妈妈又转过头对弟弟说：“睿睿，快还给姐姐吧，那可是姐姐好不容易做的呢。”“不还还不还，我就不还。”

此时，我再也不忍不住了，冲着他大喊：“快还给我！”他拿着小信封拼命地跑，我紧追不舍，终于，我趁他不注意

拉住他的衣服照着他的后背“啪啪”两拳。只见他的脸扭成了一团，表情痛苦极了，手里的小信封也掉在了地上。他哇哇大哭起来，我趁机捡起心爱的小信封，放在了怀里刚想离开，但看到正哭得伤心的弟弟，又不禁心疼了起来。我把他抱在怀里，轻轻地拍了拍他的背。可是他还在伤心地哭着，怎么办？有办法啦！我“吧唧”对着他的小脸亲了一下，他马上破涕为笑，我们紧紧地抱在一起。

弟弟是我的亲人，我要永远地爱他，保护他。我以后再也不打他了。

## 教师点评

与弟弟的小风波成了小作者难忘的一件事。虽然这样的风波对于有两个孩子的家庭再平常不过，但一波三折的情节也让读者感受到了趣味。

哈兆麟小学教师 曲波

## 妈妈的爱

哈兆麟小学四年级 魏佑琪

亲爱的妈妈：

您好！

多少次我在您的怀抱里撒娇，多少次我在您的笑声中嬉戏，多少次我在您那期盼的目光里找回信心……妈妈，您是世上最亲爱的人。

现在细细回想起来，您不知为我花了多少心血，不辞劳苦，从无怨言。忘不了，当夜深人静、万籁俱寂时，您悄悄地来到我的房间，帮我盖好被子，调好风扇，见我睡得那么香甜，才放心离去；忘不了，当我遇到难题时，您总是不厌其烦地为我讲解，一直到我懂了为止；忘不了，当我上学时，您总是千叮咛万嘱咐，要我注意安全，路上小心；忘不了……

记得读三年级时，有一次我发高烧，有气无力地躺在床上，您看在眼里，疼在心里。那几天您和爸爸昼夜不停地看护着我。在你们无微不至的照料下，我的病情一天天好转，而您却一天天消瘦了。望着您那疲惫不堪的样子和布满血丝的眼睛，我感受到了母爱的伟大。妈妈您对我的爱如春雨般滋润着我，又犹如冬天的旭日温暖着我！

妈妈，您是平凡的，又是伟大的。因为您让我拥有那浓浓的母爱，妈妈我爱您！

祝身体健康，万事如意。

您的女儿：魏佑琪

×年×月×日

## 教师点评

小作者用真挚的情感向妈妈表达了深深的感恩。小作者是个既懂得感恩又很细心的孩子，能从点滴中细心地感受来自妈妈的爱。

哈兆麟小学教师 曲波

## 中央大街

哈兆麟小学四年级 王浩铭

如果你喜欢热闹，喜欢美食，你一定要去中央大街。它是哈尔滨的一处地标，极具特色。

中央大街一年四季都很热闹，充满欢乐。从南到北，耳畔不时传来优雅旋律，因为是老街，所以处处还弥漫着优雅的文化气息。这里常年游人如织，常举办一些特色活动，有商演，还有义工卖报，还有一些热血青年穿着奇异的服装游行，使原本热闹的大街，更是欢腾不已。我每次都在人潮中穿梭，听着各种喧闹、欢笑的声音，所以喜欢热闹的话，一定要来这里。

中央大街美食特别多，绝对能打开你的味蕾。在夏天，马迭尔冰棍是必不可缺的，在马迭尔冰棍售卖处，总能看到很多人走到这里，停下来，去买上一根。还有远近闻名的西梅面包，我每次去买都要排很长时间，它吃起来非常松软。

中央大街的建筑极具特色，都是欧式风格。精致的墙体浮雕，搭配着米白色、墨绿色的装饰，整条大街充满着异域风情。喜欢赏景的朋友一定要来领略它的建筑美。

小朋友们，这就是中央大街。还不赶快行动起来，一起去逛中央大街吧！



《民族风少女》

哈兆麟小学学生 冯少鯤



## 爱写作的你

## 投稿要求：

一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300—800字之间，配发100字以内的教师

点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描左方二维码，注册学校+年级，获悉更多发稿信息。



## 教师点评

小作者从文化、美食、建筑几个方面介绍了家乡的地标性景点中央大街。文章结构清晰，中间几个自然段，段首中心句总领整段。语言生动，句子连贯。

哈兆麟小学教师 曲波

哈兆麟小学四年级 赵婉廷

有人说：“家是爱的港湾，为我们遮风挡雨。”有人说：“家是太阳，是我们温暖的归宿。”而我要说，我的家是一个百变“动物园”。

清晨，窗帘“唰”地一声被拉开。一束阳光温柔地照在我的屁股上。耳边“鸡妈妈”的声音准时响起：“起床了！”我这只卷毛羊一边极不情愿地“咩咩”地叫着，一边懒洋洋地伸个腰。赶紧抓起一件衣服闭着眼睛往身上套。否则一会“鸡妈妈”准会伸着长脖子

“喔喔”地叫了！

看！此时的“猴子爸爸”一手拿着刮胡刀，另一只手和脚一起上蹿下跳地穿衣服呢。他边忙边说“不赶趟了，不赶趟了”。他弯下腰迅速地穿好鞋，饭也来不及吃就火烧屁股似地出门了。

我准时地坐在饭桌前，像蜜蜂一样勤劳的妈妈端上了美味可口的饭菜，而我变成一只小馋猫，“喵喵喵”地狼吞虎咽。妈妈呢？她呀，变成了一只金丝雀，一只手拿着镜子，一只手拿着化妆刷正美

美地化妆呢！

这时，“黄牛姥姥”推开房门，给我披上外套，背起我的书包，拎着我的水壶，领着我准时地出发了。

这就是我家普通而又温馨的百变“动物园”！每个人都会变换成不同的动物，都在为我们小小的家变得更好而努力着。哎呀！不能说了，我得变成一只聪明的大猩猩写作业了。否则一会“狮子妈妈”又要展示“河东狮吼”了……

## 教师点评

小作者根据个人特点将每位家庭成员看作是一种动物，而家就成了一个温馨又有趣的动物园。文章行文生动、轻松，读来妙趣横生。

哈兆麟小学教师 曲波

## 包饺子

哈兆麟小学四年级 高海硕

我最喜欢吃饺子了，姥爷每周都会给我包一顿饺子。以前我总吃现成的，周三正好赶上放学早，我就想跟姥爷学学。没想到，这次不仅让我学会了包饺子，还让我明白了一个道理。

记得那天，姥爷早就准备好了韭菜、虾仁 and 肉馅儿。“包饺子喽！”随着姥爷的声音传来，我急忙洗了手，跑到案板边拿过姥爷擀好的面皮儿，开始包饺子。姥爷边包边教我：“左手拿皮儿，右手舀馅，馅放在面皮儿中间。记住馅的量不能多也不能少，馅多了饺子容易破，馅少了不香也不好吃。”我一听，赶紧用勺子舀了馅放在面皮上，心想：这还不容易吗？

我学着姥爷的样子，小心翼翼地把包了起来。谁知道看着容易做起来难，尤其是最后捏的这一步，不是用力大了馅容易跑出来，就是用力过小捏不牢。我有点着急了，可手里的饺子就是不听我的话。姥爷见我有些着急，安慰我说：“不要着急，最困难的时候就是离成功最近的时候。”说完又耐心地教了我一遍。

我努力让自己平静下来，认真模仿姥爷的动作，先把饺子皮中间的地方用力捏住，然后用手把饺子皮儿两边向中间挤，再用力捏两下，没想到这个饺子还真包成了。看看自己终于能包出一个不露馅的饺子，我高兴得差点跳了起来！之后我包的饺子一个比一个圆溜、饱满。

晚饭时，姥爷端上热腾腾的饺子，我心里美滋滋的。因为这饺子也有我的一份功劳。我一边吃一边想姥爷的话：最困难的时候就是离成功最近的时候。

## 教师点评

小作者对一次包饺子的过程和收获进行了叙述。叙事部分对人物进行了恰当的细节描写，使场面更真实。

哈兆麟小学教师 曲波